

# 上海民声

上海人民建议征集专刊 第44期  
上海市人民建议征集办公室 新民晚报社 联合主办

人民城市人民建  
人民城市为人民

## 纳嘉言汲民智 持定力惠民生

嘉定区委书记 陆方舟

嘉定区作为上海高端制造业主阵地、科创中心重要承载区、长三角综合性节点城市,当前正主动服务融入国家和全市发展大局,抢抓虹桥国际开放枢纽建设、新城发力等重大战略机遇,全力打造上海新城样板、争当高质量发展标杆,加快建设“创新活力充沛、融合发展充分、人文魅力充足、人民生活充裕”的现代化新型城市。

奋进新征程,区委、区政府深刻认识到“人民”二字是城市的根本属性和永恒底色,建设现代化新型城市为人民、更要靠人民。我们坚持把开展人民建议征集作为践行人民城市重要理念、深化全过程人民民主的具体行动,以成立人民建议征集办公室为契机,不断织密征集网络、创新征集方式、健全工作机制,为城市发展治理广泛凝聚

聚全社会的智慧力量。相关探索实践也让我们更加深切体会到,群众的热情是极其宝贵的、智慧是无穷无尽的、力量是无比深厚的。

坚持建议从群众中来。人民群众的参与度决定着人民建议征集的质效。我们聚焦线下全覆盖、线上全媒体,延伸征集触角、营造浓厚氛围,切实让大家感受到党委政府广开言路的诚意,有效激发市民群众献计献策的热情。这种高涨的全民参与热情质朴纯粹、十分珍贵,彰显着强烈的主人翁精神,转化为推进现代化新型城市建设的强大动力。

坚持问计到群众中去。我们围绕新城规划建设、产业转型升级等发展紧要的事和群众关切的事,主动问计于民,不断做实征集到落地的工作闭环,让全社会的真知灼见直达决策案头,推动群众的“金点子”转化为助推区域发展的“金果子”。实践充分证明,高手在民间,人民群众中蕴藏着丰富智慧和无限创造力,只要我们拜群众为师,就一定能够找到攻坚克难的

“金钥匙”。

坚持依靠和发动群众。人民建议征集不仅是开门问计、集思广益的过程,也是凝聚共识、汇聚民力的过程。我们在创建全国文明城区、推进为民办实事项目等重大任务中,全程征集人民建议、全面开展社会动员,广大市民积极支持响应、踊跃献计出力,形成了人人参与、人人负责、人人行动的生动局面。这种共建共治共享的向心力是我们应对新挑战、推动新发展的最大底气和力量所在。

一座人人献计出力的城市将永葆活力。嘉定区将深入学习贯彻习近平总书记考察上海重要讲话精神,全面落实市委、市政府部署要求,持续做强人民建议征集工作影响力、公信力、吸引力,更好凝聚起勠力同心、团结拼搏的强大动力,奋力开创现代化新型城市建设新局面。

汇聚“金点子”  
化成“金果子”

### ■ 畅通渠道汇民意

依托人民建议征集联系点,在区、街镇两级征集办基础上,建立覆盖邻里中心、社区党群服务中心、“我嘉书房”以及区行政服务中心等单位的工作网络。在“上海嘉定”App、官网开通人民建议征集板块,方便群众多渠道提出建议。覆盖全区所有399个村居委开展宣传,引导群众积极、广泛参与。

### ■ 广泛发动集民智

立足公共政策和群众关切,积极挖掘建议,开展主题丰富、形式多样的专项征集活动,主动倾听群众心声,认真研究和办理。将热心市民群众发展为人民建议征集员,建立征集员队伍,定期开展座谈交流,广泛收集“金点子”。

### ■ 推动转化利民生

建立为民办实事项目社会全过程评议机制,将人民建议征集制度与民生实事项目紧密结合,邀请市民对市区两级民心实事项目进行民主评议,用心用情办好民生实事,推进公共服务品质持续提升,让群众拥有更多获得感、幸福感、安全感。

